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1. Inledning

Bakgrund och uppdrag 
Samordningsförbundet Uppsala län verkar med stöd av lagen om finansiell samordning av rehabiliteringsinsatser (SFS 2003:1210). Förbundet har sedan september 2008 ansvaret för den finansiella samordningen i Uppsala län. Förbundets medlemmar är Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Landstinget och samtliga åtta kommuner i länet.


Samverkan inom Uppsala län har en lång tradition. Verksamheter som Fyrpartssamverkan har bedrivits inom ramen för Frisam, som länge var den form för samverkan som gällde i länet. När staten från och med 2008 inte längre skulle prioritera Frisam, utan finansiell samordning började arbetet med att bilda ett länsgemensamt Samordningsförbund i Uppsala län.

Finansiell samordning enligt ovanstående lagstiftning är en frivillig samverkansform som bland annat ska underlätta en effektiv resursanvändning. Målgruppen utgörs av individer som är i behov av samordnade rehabiliteringsinsatser från flera av de samverkande parterna för att uppnå eller förbättra sin förmåga till förvärvsarbete. De åtgärder som kan finansieras ligger inom de samverkande parternas samlade ansvarsområde och ska syfta till att återställa eller öka den enskildes arbetsförmåga.

Samordningsförbundet Uppsala län har en viktig roll i samverkansarbetet mellan medlemmarna när det gäller rehabiliteringsfrågor och har därigenom förutsättningar att också vara en viktig del i en aktiv arbetsmarknadspolitik och en central aktör i utvecklingen av framtidens välfärd. Förbundet genomför i nuläget en större utvecklingsinsats, som har sin grund i resultaten av utvärderingen av hela förbundet från 2013.

Samverkan ställer stora krav på de inblandade parterna. Samordningsförbundet har en unik möjlighet att sektorsövergripande samordna insatser som syftar till att individer uppnår eller förbättrar sin förmåga att utföra förvärvsarbete. Utöver insatser för enskilda, har förbundet till uppgift att stödja samverkan mellan samverkansparterna samt svara för uppföljning och utvärdering av rehabiliteringsinsatserna.
Regeringsförklaring och budgetproposition
I regeringsförklaringen per oktober 2014 framkommer att målsättningen är att den bortre tidsgränsen i sjukpenningen tas bort och att övriga tidsgränser ska ses över. Regeringen avser även att arbetslösa ungdomar inom 90 dagar ska erbjudas ett jobb, en praktikplats eller en utbildning. Fas 3 ska avskaffas och för personer med funktionsnedsättning som medför nedsatt arbetsförmåga ska skapas möjlighet till flexjobb. Regeringen har som mål att höja taket i arbetslöshetsförsäkringen och inleda ett arbete så att fler kan kvalificera sig för och ansluta sig till försäkringen.

Vidare planerar regeringen att förbättra förutsättningarna för sociala och miljömässiga upphandlingar i hela den offentliga sektorn, vilket kan kopplas till ökade möjligheter för samordningsförbundens medlemmar att främja socialt företagande.

Jämställdhetspolitiken ska ges en större tyngd. Departement och myndigheter får ett tydligare uppdrag arbeta med jämställdhetsintegrering i all sin verksamhet. Likaså tillsätts en kommission för jämlik hälsa. Regeringens målsättning är att de påverkbara hälsoklyftorna ska slutas inom en generation. Psykiskt sjuka och personer med funktionsnedsättning ska få bättre möjlighet till bland annat rehabilitering och sysselsättning.
I regeringsförklaringen framförs även att fler utlandsfödda svenskar ska komma snabbt in i arbete. Alla steg i mottagandet ska syfta till att hitta jobb.

Som medlem i EU prioriteras svenska intressen som exempelvis frågor om fler jobb och ökad jämställdhet, vilket kan kopplas till förbundets arbete med Europeiska Socialfonden (ESF).
Ovanstående kan påverka förutsättningar, uppdrag och inriktningar för förbundets medlemmar på olika sätt. Samordningsförbundet har till uppdrag att främja och underlätta medlemmarnas samverkan kring målgruppen som har behov av samordnade insatser i sin arbetslivsinriktade rehabilitering. Med detta i beaktande är det angeläget att förbundet håller sig uppdaterat och har ett flexibelt sätt att förhålla sig till förändringar inom dessa områden.
För 2014 avsattes 280 miljoner kronor i statens budget till samordningsförbundens verksamhet. Även år 2015 beräknas utgifterna uppgå till 280 miljoner kronor. För åren därpå, 2016 och 2017, beräknas tilldelningen landa på oförändrad nivå, 280 miljoner kronor för respektive år.
2. Målgrupper

Den del av den arbetsföra befolkningen mellan 16-65 år som har behov av samordnade rehabiliteringsinsatser och då speciellt:
· Personer med psykisk ohälsa, med särskilt fokus på unga vuxna (16-29 år)

· Personer med långvarigt bidrags- eller ersättningsberoende

· Kvinnor med långvarig ohälsa
3. Mål 
Vårt mål är att maximera nyttan både ur ett individ- och samhällsperspektiv genom att:
· ge stöd till medlemmarna att förbättra för individer att närma sig eller nå egen försörjning

· mångfald och jämställdhet ska genomsyra all verksamhet som Samordningsförbundet finansierar
· utnyttja medlemmarnas resurser mer effektivt och främja samverkan

· ta vara på kunskaper och erfarenheter 

· implementera goda exempel, metoder och arbetssätt
4. Verksamhet
För att samverkan ska fungera väl krävs bra kommunikation på och mellan flera nivåer. Samverkan kräver också legitimitet. Dialogen med medlemmarna och andra aktörer är central och behöver ständigt utvecklas.  Dialogen är särskilt viktig när det gäller förankring av insatser och annan verksamhet i medlemsorganisationerna/hos medlemmarna.
Som tidigare nämnts är verksamheten inom vårt Samordningsförbund också i hög grad beroende på utveckling och förändringar inom medlemsorganisationerna. Organisationernas prioriteringar, ekonomiska situation och deras bild av vilka individer som har behov av samordnade arbetslivsinriktade insatser för att komma i arbete eller komma närmare arbetsmarknaden, förändras kontinuerligt och kräver en kontinuerlig dialog inom förbundet för att ligga rätt. 
Samordningsförbundet måste därför präglas av flexibilitet och det är ett relationsbyggande och processinriktat arbete sett över tid.
5. Fokusområden 2015
Utöver den löpande verksamheten och en inriktning på kommunikation och dialog med medlemmar och andra intressenter ser förbundet ett par områden att lägga särskilt fokus på under verksamhetsåret.

Utveckla förbundet (2.0)

En utvärdering av hela förbundet genomfördes under 2013 och resultatet presenteras för styrelsen i mars 2014. Förbundets arbetsutskott initierade en genomgång av dels utvärderingen, dels lagen om finansiell samordning. Genomgången resulterade i att förbundet behöver en omstart där grunden läggs i en gemensamt formulerad målbild. Förbundschefen och kansliet fick i uppdrag att fördjupa och precisera förslagen utifrån rapporten Samordningsförbundet 2.0 med bilagor, utvärderingen och i övrigt vad som framkom vid styrelseinternatet 26 mars 2014.  

Att utveckla och förankra ny målbild för Samordningsförbundet behöver fortsätta parallellt med omställningen från projekt till mer långsiktig samverkan i plattformar. I utvecklingsarbetet finns behov av att ser över de interna rutinerna i syfte att förenkla administrationen, exempelvis ansökningar och resultatredovisning. 

När det gäller omställningen till samverkansplattformar måste behovet av utbildning särskilt beaktas, både mer specifika utbildningar kopplade till varje plattform och mer generella. När en ny plattform startar kan det behövas utbildning för både chefer och medarbetare, som tar upp vad det nya sättet att arbeta innebär. Det kan också behövas mer generell utbildning avseende till exempel samverkan, bemötande och Granskning Uppdrag. 

Fortsätta ESF-arbetet

Den första utlysningen för programperioden EU 2020 förväntas komma under 2015.  Förbundsstyrelsen fattade under hösten 2014 beslut om att förbundets inriktning under programperioden ska vara att erbjuda stöd till medlemmarna avseende projektägande och informationsspridning, samt att finansiera i begränsad omfattning i enlighet med finansieringspolicyn.
Den EU-strateg som anställts gemensamt med fyra andra samordningsförbund forsätter sin bevakning av området och sprider kunskaperna till förbundet och medlemmarna. En förstudie som syftar till att kartlägga behoven i länet har under 2014 bedrivits i Regionsförbundets regi och i nära samarbete med Samordningsförbundet. Under 2015 och framåt är det viktigt att fortsätta stödja medlemmarna i arbetet med att realisera de behov som framkommit i förstudien och möjliggöra för länet att ta del av ESFs utvecklingsresurser.

Fokus jämställdhet
Att utreda hur förbundet bättre kan beakta jämställdhetsaspekten i sin verksamhet är ett område som bör fokuseras på under 2015. Också hälsoperspektivet bör uppmärksammas när medlemmarna beskriver sina mål med de verksamheter som finansieras. En aspekt att titta på är om och hur åtgärderna skiljer sig åt mellan kvinnor och män. Vikten av jämställdhet och hälsa betonas även i regeringsförklaringen.
Uppdrag: Kansliet ges ett särskilt uppdrag att kartlägga hur deltagandet ser ut avseende utrikesfödda i våra verksamheter. Arbetsförmedlingen bistår med nödvändiga uppgifter. Detta faktaunderlag ska sedan jämföras med populationen utrikesfödda i arbetsför ålder i respektive kommun. Syftet är att ta fram ett underlag som beskriver om det finns en underrepresentation av utrikesfödda i våra verksamheter.  

Ny process för verksamhetsplaneringen

Som en ny rutin i syfte att utveckla verksamhetsplaneringen flyttar förbundet det gemensamma internatet för förbundsstyrelsen och förbundsberedningen från mars till september. Där ges möjlighet att diskutera förbundets målbild och att lägga grunden till nästkommande års VP. Genom en ömsesidig dialog mellan medlemmarnas representanter ökar delaktigheten i förbundets arbete.
Utbilda ny styrelse

I början av året planeras ett första möte med den nytillträdda styrelsen tillsammans med förbundsberedningen. Syftet är att dels utbilda i juridiken kring samordningsförbund, dels diskutera målbild för förbundet och att förankra de tankar om verksamheten som under hösten diskuterats fram i tidigare styrelse.
6. Övriga punkter
- Sprida erfarenheter och resultat

Samordningsförbundet Uppsala län sprider erfarenheter och goda resultat till en vidare krets och planerar att även 2015 delta i Almedalsveckan tillsammans med NNS (Nationella nätverket för samordningsförbund).

- Ökad kunskap om deltagare

Förbundet ser behov av att utveckla kunskapen om deltagarna i verksamheterna. Exempelvis tyder mycket på att det finns förhållandevis få utlandsfödda i insatserna.

7. Budget

Under 2015 fördelas 15,1 mkr till samverkansinsatser (inkluderar inkommen ansökan om Stig). Till förtroendevalda och kansli fördelas 6,1 mkr.

Med hänsyn tagen till redan beslutade insatser samt ansökan om Stig bedöms Samordningsförbundet redovisa ett underskott på 1,0 mkr år 2015. Kvarvarande beslutsutrymme beräknas därmed bli 5,0 mkr. 

Förbundet ser framtida behov av insatser som handlar om samverkansplattformar, nya projekt, samt utveckling av övrig samverkan. Dessa förväntas förbruka en stor del av det samlade överskottet.
 
I den preliminära prognosen för 2016 ökar förbundets utrymme för beslut av nya insatser. Sett till redan beslutade insatser samt ansökan om Stig beräknas förbundet redovisa ett överskott på 8,2 mkr. Från medlemmarna finns planer och förslag på insatser som kommer Samordningsförbundets målgrupp tillgodo.
 

Samordningsförbundets budgetprocess för medlemsavgifter 2016 startar tidigt under 2015, redan under kvartal ett, i syfte att harmonisera med parternas budgetprocesser. Förbundet kan då under hösten lämna ett väl förankrat äskande till Försäkringskassan inför kommande år.
Styrelsens utgångspunkt är god ekonomisk hushållning för såväl verksamheten som förtroendevalda generellt.
Uppsala den 27 november 2014
Mohamad Hassan
Magnus Arvidson

Förbundsordförande
Förbundschef
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2015 2016

(belopp i tkr)

Finansiella anslag

20 200 20 200

Övrigt att fördela: Resultat tidigare år

6 025 7 094

Totalt ingående beslutsutrymme

26 225 27 294

Förtroendevalda

1 250 1 288

Förvaltning

4 890 4 130

Samverkansinsatser

12 991 4 465

Samordnade insatser

10 441 1 956

Hikikomori 140401-150930

291 0

Grön rehab förl 131216-150131

436 0

Enter, unga med aktivitetsers

4 911 0

Sara förlängn 131201-151130

1 565 0

3.4.4, 140101-151231

1 160 0

Impuls (nollklassade) 140301-150228

123 0

Växthuset implement 140901-161231

472 472

ISamverkan 150101-161231

1 483 1 484

0 0

Sociala företag

1 000 1 000

Startbidrag Sociala företag

1 000 1 000

Övriga samverkansinsatser

1 550 1 509

Ekonom projektstöd

385 397

Verksamhetsutvecklare

455 469

Projektledare -medarb utbildn

50 50

Granskning uppdrag

30 30

Seminarier/frukostmöten/föreläsn odyl('14 FK arr)

75 75

KUR (OBS formellt deleg.besl ej fattat 100 tkr)

80 0

ESF-projekt 2013, resurs

425 438

Förbundsberedningen

50 50

Inkomna ej beslutade ansökningar

2 090 2 090

Stig fr o m 2015

2 090 2 090

0 0

RESULTAT (efter bifall Stig)

-1 021 8 227

Beslutsutrymme (medel att överföra till nästa år) 5 004 13 231
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